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Yukaridaki sekilde bolinme gegiren hiicreler
numaralarla gdsterilmigtir. ‘

Buna goére, numaralandiriimis hiicreler
ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) 1. ve Il. hiicrenin kromozom sayisi esittir.

B) IV. ve V. hicrenin kalitsal yapilar birbirin-
den farkhdir.

C) I. hicre ile VI. hiicrenin kromozom sayisi
egittir.

D) IV. hicrenin kromozom sayisi 1. hiicrenin
kromozom sayisinin yarisi kadardir.



[image: image2.jpg]* DNA

¢ Kromozom
® Ndukleotit

¢ @Gen

Yukaridaki yapilar bliylikten kiiglige sira-
landiginda bastan ikinci sirada hangisi yer
alhr?

A) DNA ' B) Kromozom
C) Nukleotit D) Gen
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Yukaridaki grafik vicut hiicresinde 40 kromo-
zom bulunan bir farenin, kromozom sayisinin
zamanla degisimini géstermektedir.

Buna gére, asagidaki tabloyu olusturan
Sevval |, ll, lll numarali basamaklarin han-
gilerinde hata yapmistir?

1. zaman arahémda -
déllenme gnrgekleg.. .
- mistir.
2. zaman araliginda |
gerceklesen olay
 cesitliligi saglar.
Hiicre toplam iic kez mi-
toz béliinme gegirmistir.

B) Yalniz il

A) Yalniz |
D) 1l ve lll

C)lvell



[image: image4.jpg]|. Kromozomlarin hicrenin ortasina dizil-
mesi
Il. Es kromozomlarin zit kutuplara gekilme-
si
ll. Homolog kromozomlar arasinda parga
degisimi olmasi
IV. DNA’nin kendini eslemesi

Yukarida mayoz ve mitoz bélinmeye ait bazi
Ozellikler verilmigtir.

Mitoz © o Mayoz

Buna gore, bu 6zelliklerden hangileri
Venn semasinda O, A ve O sembolleriyle
gosterilen bolgelere yaziimalidir?

o A nm
A 1Ly
B) | LIV
c) miv o !

D) I, I W



[image: image5.jpg]- Dért gocuk sahibi olan anne ve babanin ¢o-
cuklarinin kan gruplar birbirinden farklidir.

Buna gére, anne ve babanin kan grubu
genotipleri asagidakilerden hangisidir?

Anne Baba
A) BB AOQ
B) AA 00
C) AB 00

D) AO BO



[image: image6.jpg]Fen ve teknoloji dersi
6gretmeni hazirlayaca-
gt sinav sorularindan
biri i¢cin yandaki tabloyu
olusturmustur.

Tir m
e
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Sinava giren égrenci-
ler, 6gretmenin sordu-
gu sorulardan hangi-
sini tabloya bakarak

cevaplandiramaz?

A) Kromozom sayisi ile canhilarin gelismislik
dizeyi arasinda bir iligki var midir?

B) Ayni sayida kromozoma sahip canlilar
arasinda akrabalik var midir?

C) Kromozom sayisi ile vucut blytkligu
arasinda bir iligki var midir?

D) Yeryuzinde kromozom sayis! en fazla ve
en az olan canhlar hangisidir?



[image: image7.jpg]Insanda bir hiicreden mitoz béliinme
sonucu olusan iki yeni hiicreyle ilgili aga-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ureme hiicresi olabilirler.

B) Kromozom sayilan ana htcrenin kromo-
Zom sayisinin yarisi kadardir.

C) Genetik yapi yonlinden birbiriyle aynidir-
lar.

D) BUyuklUkleri ana hicrenin blyuklGgu
kadardir.



[image: image8.jpg]Bir mitoz béliinmeye ait yukanidaki evre-
lerin gergeklesme sirasi agagidakilerden
hangisidir?

A)1-2-3 B)1-3-2
C)2-1-3 D)2-3-1



[image: image9.jpg]Sekildeki DNA modeli ile ilgili agagidaki
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) 1 numarali yapi fosfattir.
B) 2 numarall yap! deoksiribozdur.
C) 3, 4, 5 ve 6 numaral yapilar organik baz-

dir.
D) 4 ve 5 numarali organik bazlar ayni gesittir.



[image: image10.jpg]Asagidaki 6grencilerden hangisi DNA ile
ilgili yanhs_ bilgi vermistir?

A) /Hucreyi yonetu'
{ boliinmeyi kontrol
(eder

Kromozomlarin
biraraya gelme-
s:yle olusur.

seker ve organik
baz bulunur.

Gizem




[image: image11.jpg]Murat'in ailesi ¢ok sayida hayvan bulunan
buyuk bir ¢iftlikte yasiyor.

Bu ¢iflikte koyunlardan biri ¢liz dogum
yapmistir. Kegilerden biri 4 boynuziu kegi
dogurmustur. Ineklerden biri diger ineklerden
40 kilo daha fazladir. Tavuklarin hepsi kahve-
renklidir.

Bu ciftlikteki hayvanlardan hangisinin
mutasyona ugradigi séylenebilir?

A) Koyunlar B) Tavuklar
C) Inekler D) Kegiler



[image: image12.jpg]Yukaridaki soyagacinda renk kérti olan birey-

ler taranmisgtir.

Buna gore, 1 ve 2 numarali bireylerin
dogacak ¢ocuklarinin renk korii olma

olasihigi kagtir?

A) % 0 B) % 25
C) % 50 D) % 100



[image: image13.jpg]Genetik Hastalik

1. Down sendromu
2. Renk kérlagi

3. Hemofili

Ozellik

X : Kanin pihtilagmamast hastaligidir.

Y : Kirmizi ve yesil rengin ayirt
edilememesidir.

Z : Kromozom sayisindaki fazlaliktir.

4. Orak hiicreli anemi T ; Alyyvarlann degisiklige ugrayarak

orak sekline dénusmesidir.

Bir 6grenci yukaridaki semada genetik
hastaliklar ve bu hastaliklarla ilgili 6zellikleri
eslestirmek istiyor.

Buna gére, 6grenci asagidakilerden han-
gisinde dogru eslestirme yapmistir?

1
A) X
B z
C) Y

2

Y

_3

Z

4

T



[image: image14.jpg]Asagidaki 6grencilerden hangisinin ver-
digi 6rnek yenilenme ile Uremeye ornek-
tir?

Ly
e Kertenkelelerin
Kirilan kemiklerin kopan kuyrugunu
onariimasi tamamlamasi

\

Toprak soluca-
ninin kopan par-
calarindan yeni

solucanlar olus-
masi

Kesilen karacige-
rin zamanla ken-
dini tamamlamasi

Ozan Selin



[image: image15.png]Sekilde amip ve hidranin iiremesi verilmisti
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Asagidaki durumlardan hangisi bu canlilar-
dan yalniz birinde gériiliir?

A) Eseysiz Ureyebilme

B) Ana canli e olusan yeni bireyin birbirine ben-
zemesi

) Olusan yeni bireyin belli bir buyaklage ulas-
tiktan sonra Uremesi

D) Olusan yeni bireyin belirl bir sure ana canli-
ya bagi kalarak yasayabilmesi



[image: image16.png]Bir arastirmac, bir bitki tiiriine ait bireyle-
rin boy uzunlugunun, dagin yamacindan
yiikseklere dogru cikildikga sekildeki gibi
kisaldigini gézliiyor.

AO1S-8B8

\

S

Bu durumda gevrenin etkili oldugunu
dilsiinen arastirmaci, uzun ve kisa bitkile-
rin tohumlarini alip deniz seviyesinde ayni
bahgeye ekiyor.

Arastirmaci bu denemede asagidaki sonug-
lardan hangisini gézlerse, bitkilerdeki boy
uzunlugunun, bu sekilde ortaya gikmasinin
nedeninin gevresel etkenlere bagh oldugu-
nu kanitlamis olur?




[image: image17.png]A) Kisa ve uzun boylu bitkiler arasinda gapraz-
lama oldugunu gézlerse

B) Kisa ve uzun boylu bitkilerin ayn miktarda
su kullandigini gézlerse

©) Uzun boylu bitkilerin tohumundan, uzun
boylu bitkiler; kisa boylu bitkilerin tohumun-
dan, kisa boylu bitkiler elde ederse

D) Kisa ve uzun boylu bitkilerin her ikisinin tohu-
mundan, uzun boylu bitkiler elde ederse



[image: image18.jpg]- Siyah kilh Beyaz killi
erkek fare disi fare
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Siyah killi fare ile beyaz killi fare ¢aprazlan-
diginda olusan yavrularin fenotipleri sekildeki
gibidir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi soy-
lenemez?
(Siyah kil geni, beyaz kil genine baskindir.)

A) Disi birey saf doldur.

B) Erkek birey melezdir.

C) Disi birey yavrularina her zaman beyaz kil
geni aktarir.

D) Olusan siyah killi yavrularin beyaz kil
genine sahip yavrulari olamaz.



[image: image19.png]A) Yalniz Il uygundur; I'e bira mayasi, Iil'e saksi
bitkisi eklendiginde bu dizeneklerde de
mayalanma olayi gozlenir.

B) Yalniz Iil uygundur, | ve Il'de kireg suyu-
nun bulanmasina mayalanmanin yol agtigi
sylenemez.

C) I ve Ill uygundur, her ikisinde de kireg su-
yunun bulanmasina neden olan birer canli
turd vardr.

D) Il ve lll uygundur, her ikisinde de mayalan-
ma olayini gergeklestiren canli tarii vardir.



[image: image20.jpg]Ogretmen, &grencilerine “Tahtaya yazdigim
hastaliklardan hangileri cinsiyete bagl
Kromozomlar Gzerinde tasinir?” sorusunu
sormustur.

Balik pulluluk
. Hemofili
. Akdeniz anemisi

|o Kas hastaliklari
Orak htcreli anemi

Buna gore, asagidaki 6grencilerden han-
gisi soruya dogru yanit vermistir?

* Hemofili
* Balik pulluluk

Kas hastalikian
hari¢ tahtadaki
hastahktarm

hepsi

Tahtadaki hastalik-
larin hepsi

Oguzhan



[image: image21.png]Mitoz béliinme, canlilarda bilyiime ve ona-
rimi saglar.

Buna gére, asagidakilerden hangisi mi-
toz bsliinme sonucu gergeklesen bir olay
degildir?

A) Bitki yapraklarinin olusup blyumesi

B) Déllenmis yumurtadan embriyonun olugmast

C) Kertenkelenin kopan kuyrugunun yenilen-
mesi

D) insanda n kromozomlu yumurta hicresinin

L 2 p12 SBS



[image: image22.png]r L Erkek

W Renk kérii erkek
™ £ l Q pisi

Mert  Ayse @ Renk kérii disi

AOTS-8B8

Renk korliigi, insanda X kromozomu
k bir genle aktariimaktadir

Disi birey (XX), her iki X kromozomunda
bu gekinik geni tasirsa renk kérii olur. Eger
birinde tasirsa tasiyici olur. Ancak erkek
irey (XY), meveut X kromozomunda bu
cekinik geni tasidiginda renk kérii olur.

Buna gére, sekildeki soy agacinda Mert
ve Ayse’nin gocuklarinin renk kérii olma
olasiligi nedir?

2 4

B2 o3 0%

A) 2

Bl




[image: image23.png]Bu bitkilerin genetik yapisiyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Her iki uygulamadan elde edilen yeni bitki-
lerin hepsinin genetik yapisi aynidir.

B) Her iki uygulamadan elde edilen yeni bitkile-
fin ve ana bitkinin genetik yapisi birbirinden
farkiidir.

©) 1. uygulamadan elde edilen bitkilerin genetik
yapisi, ana bitkininkiyle aynidir.

D) II. uygulamadan elde edilen bitkilerin gene-
tik yapisi, ana bitkininkiyle aynidir.



[image: image24.png]A) Benzer ortamlarda yasayan farkli bitki turle-
rindeki benzer adaptasyonlar

B) Benzer ortamlarda yasayan ayni bitki turle-
rindeki benzer adaptasyonlar

©) Farkli bitki turlerinin aprazlama sonucu
birbirine aktarilan genotip 8zellikleri

D) Farkli ortamlarda yasayan ayni bitki turlerin-
de birbirinin ayni olan genotip zellikler

2012 SBS



[image: image25.png]Asagida verilen soy agac, Ayse’nin aile-
sindeki bireylerin sag seklinin kalitimin
géstermektedir.

O: pisi
0O: Erkek
d: Dilz sag, gekinik

D : Kivircik sag, baskin
LnesilQ [ —O
Il nesil O_(%A“e
dd

DD

DD dd

Bu soy agacina gére, asagidakilerden han-
gisinin dogru oldugu s8ylenebilir?



[image: image26.jpg]Karya sinifta anlatacagi konu igin

Buna gére, Karya'nin anlatacagi konu
‘asadidakilerden hanaisi olabilir?



[image: image27.png]Yangin sonucu ormanlari azalan bir bslge-
de hizla agaglandirma galismasi yapilacak-
arastirmaci bu konuyla ilgili olarak

asagidaki hipotezi savunmaktad,

Hipotez: Hizli bilyiyen baskin AA ge-
notipli K tiirii agag, yangin

gekinik aa genotipli K ti
caprazlanirsa, hizl b
agag elde edil

Bu arastirmacinin hipotezi igin ne séylene-

S 2000 SBS

A) Hipotez dogrudur, ¢anka birinci kusakta
hizli biyayen agag elde edilir.

B) Hipotez dogrudur, ancak hizl bydyen
agag ikinci kusakta elde edileceginden
zaman alicidrr.

C) Hipotez yanhistir, cinka saf doller arasinda
yapilan caprazlamada hizl buyayen agag
elde edilemez.

D) Hipotez yanhistr, ciinka ayni tr bitkiler
arasinda capraziama yapilamaz.



[image: image28.png]Yangin sonucu ormanlari azalan bir bslge-
de hizla agaglandirma galismasi yapilacak-
arastirmaci bu konuyla ilgili olarak

asagidaki hipotezi savunmaktad,

Hipotez: Hizli bilyiyen baskin AA ge-
notipli K tiirii agag, yangin

gekinik aa genotipli K ti
caprazlanirsa, hizl b
agag elde edil

Bu arastirmacinin hipotezi igin ne séylene-

S 2000 SBS

A) Hipotez dogrudur, ¢anka birinci kusakta
hizli biyayen agag elde edilir.

B) Hipotez dogrudur, ancak hizl bydyen
agag ikinci kusakta elde edileceginden
zaman alicidrr.

C) Hipotez yanhistir, cinka saf doller arasinda
yapilan caprazlamada hizl buyayen agag
elde edilemez.

D) Hipotez yanhistr, ciinka ayni tr bitkiler
arasinda capraziama yapilamaz.



[image: image29.png]Vehbi | Filiz

Melike Irem

Yukaridaki soyagacinda mavi gézli
birey tarali olarak gésterilmistir.

Buna goére soyagacindaki bireylerin
g6z rengi ile ilgili genotipleri asagidaki-
lerden hangisindeki gibi olamaz?

A) Melike, saf baskin
B) Vehbi, saf baskin
C) Filiz, saf gekinik
D) irem, melez baskin



[image: image30.png]Kulak memesi yapisik olan anne
(genotipi:ee) ile kulak memesi ayrik olan

babanin (genotipi:EE) ii¢ gocugu vardir.

Bu gocuklarin genotipleri le ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Gocuklardan ikisi EE, biri ee genotiplidir.
B) Cocuklardan ikisi ee, biri EE genotiplidir.
) Ug gocuk da EE genotiplidir.

D) Ug gocuk da Ee genotiplidir. 5011 sgs



[image: image31.png]Uzun ve kisa boylu ani d8l bezelye bitkileri
caprazlanarak sekildel uzun boylu bezel-
ye bitkileri elde ed

Buna gére elde edilen bezelye bitkileri igin asa-
gidakilerden hangisi sylenebilir?

A) Ari doldur.

B) Melez dldur.

C) Uzun boyluluk gekinik 8zelliktir.
D) Kisa boyluluk baskin ézelliktir.





